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令和２年 第３回 

香芝・王寺環境施設組合新ごみ処理施設建設調査特別委員会 

会議録 

１ 招集年月日  令和２年８月１９日 

２ 招集場所  香芝市役所５階議会委員会室 

３ 出席議員  ８名 

   １番 北 村 達 夫 

   ２番 鎌 倉 文 枝 

   ３番 幡 野 美智子 

   ４番 中 川 義 弘 

５番 中 村 良 路 

   ６番 北 川 重 信 

   ７番 中 川 廣 美 

   ８番 芦 髙 清 友 

４ 欠席議員  ０名 

５ 地方自治法第２９２条において準用する同法第１２１条の規

定により説明のため会議に出席した者は、次のとおりであ

る。 

   管理者 福 岡 憲 宏   

副管理者 平 井 康 之 

香芝市市民環境部長 南 浦 幸 次 

香芝市都市創造部長 奥 田 芳 久 
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王寺町住民福祉部長 竹 川 雅 敏 

   事務局長 井 上   隆 

６ 会議録の記録書記は、次のとおりである。 

事務局次長 平 野   厚 

事務局主幹 吉 田 卓 朗 

事務局主事 長 田 佳 文 

７ 会議の事件は、次のとおりである。 

   １ 委員長の互選について 

   ２ 副委員長の互選について 

３ 新ごみ処理施設及び都市計画道路の進捗の報告につい

て 

８ 開会  午前９時３０分 

 

（委員 鎌倉文枝）皆さん、おはようございます。 

 もう何か、観測史上というぐらいに猛暑と、それから新型

コロナウイルスで本当にどうしたらいいのかわからないよう

な毎日を皆さんも私も過ごしているというふうに思っていま

す。今日は初めて庁舎に寄せていただいて、とても明るくて

いいところだなというふうに感じさせていただいておりま

す。 

 座らせていただきます。 

 新ごみ処理施設建設調査特別委員会を特別委員会条例第４
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条の規定により招集いたしました。さきの定例会において委

員の選任をいただきましたが、委員長及び副委員長が決まっ

ておりませんので、特別委員会条例第４条第２項の規定によ

り、年長の委員である私鎌倉が委員長の職務を務めさせてい

ただきます。よろしくお願いします。 

 開催に先立ちまして、さきに香芝市長選挙におきまして多

くの市民の信頼を得られてめでたく当選されました福岡市長

におかれましては、王寺町の議員を代表して心からお祝い申

し上げます。おめでとうございます。 

 最初に管理者、ご挨拶をお願いいたします。 

 はい、管理者。 

（管理者 福岡憲宏）改めまして、皆さんおはようございます。 

 本日、委員各位には、香芝・王寺環境施設組合議会第３回

香芝・王寺環境施設組合新ごみ処理施設建設調査特別委員会

にお忙しい中ご出席いただきましてまことにありがとうござ

います。 

 また、皆様方には平素から当組合の管理運営につきまして

格段のご理解、ご協力を賜ってますことをこの場をかりて厚

くお礼を申し上げます。ありがとうございます。 

 まず冒頭に、私ごとではございますが、香芝市長選挙にお

きまして多くの市民の皆様方のご支援を賜りまして、市長と

して信託を受けました。深く感謝を申し上げる次第でござい
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ます。また、当組合の管理者として管理運営につきましても

精いっぱい取り組んでまいる所存でございますので、よろし

くお願い申し上げます。 

 さて、組合新施設につきましては、ようやく本格的に工事

に着手いたしました。今後とも、議員皆様方のさらなるご支

援、ご協力を賜りますようよろしくお願い申し上げまして、

私からの挨拶とかえさせていただきます。よろしくお願いし

ます。 

（委員 鎌倉文枝）ありがとうございます。 

 出席委員が定足数に達しておりますので、ただいまから香

芝・王寺環境施設組合新ごみ処理施設建設調査特別委員会を

開催いたします。 

 案件１、委員長の互選を行います。 

 その方法についてお諮りいたします。 

（委員 北村達夫）はい、委員長。 

（委員 鎌倉文枝）はい、北村委員。 

（委員 北村達夫）指名推選でお願いします。 

（委員 鎌倉文枝）ただいま北村委員から指名推選でという声が

上がりましたが、ご異議ございませんか。 

 

（異議なしの声） 
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（委員 鎌倉文枝）異議なしと認めます。 

 それでは、委員長の指名推選に入らせていただきます。よ

ろしくお願いします。 

（委員 北村達夫）はい、委員長。 

（委員 鎌倉文枝）はい、北村委員。 

（委員 北村達夫）中川義弘委員を指名推選いたします。 

（委員 鎌倉文枝）ただいま北村委員が指名いたしました中川義

弘委員を指名推選し、当選人と定めることにご異議ありませ

んか。 

 

（異議なしの声） 

 

（委員 鎌倉文枝）異議なしと認めます。よって、ただいま指名

いたしました中川義弘委員が委員長に当選されました。 

 委員長と交代します。 

 中川義弘委員長、委員長席へお着きください。よろしくお

願いします。 

 ご協力ありがとうございました。 

（委員長 中川義弘）引き続き、また委員長として席に着かせて

いただきましたこと、ありがとうございます。 

 福岡市長、まことにおめでとうございます。 

（管理者 福岡憲宏）ありがとうございます。 
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（委員長 中川義弘）これからも香芝、王寺のために、やはりぜ

ひとも力を注いでいただいて、やはり情報公開をしっかりし

ていただきたいなとこのように思っておりますので、そこの

あたりひとつよろしくお願いいたします。 

 ただいま引き続き委員長に推薦いただきましたこと、まこ

とにありがとうございます。組合として今一番大切な建替え

事業という大きな仕事が目の前に待っておりますので、事業

を今メンバーにかかっておりますので、またそのことにつき

ましても、また議員各位の皆様方にも、またこれからご協力

していただきたいなとこのように思っております。ひとつよ

ろしくお願いいたします。 

 それとまた、香芝の議長にまた中村議長がご当選されまし

たこと、おめでとうございます。 

それでは、引き続き案件に、副委員長の互選を行います。 

 その方法についてお諮りいたします。 

（委員 中村良路）はい、委員長。 

（委員長 中川義弘）はい、中村委員。 

（委員 中村良路）指名推選でお願いします。 

（委員長 中川義弘）ただいま中村委員より指名推選ということ

が言われましたので。 

（委員 中村良路）はい。 

（委員長 中川義弘）はい、中村委員。 
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（委員 中村良路）副委員長に香芝から中川廣美委員を推薦した

いと思います。指名したいと思います。 

（委員長 中川義弘）ご異議、皆さんございませんか。 

 

（異議なしの声） 

 

（委員長 中川義弘）それでは、中川廣美副委員長、よろしくお

願いいたします。 

（副委員長 中川廣美）ただいまご指名いただきました副委員長

の中川です。委員長を助けて特別委員会を進めていきたいと

思いますので、よろしくお願いいたします。 

（委員長 中川義弘）同じ、ダブルの中川でございます。よろし

くお願いいたします。 

 それでは、案件３、事務局より香芝・王寺についての今ま

での経緯と、それと今現在の進捗状況をちょっとまだご存じ

でない方もおられますので、わかる範囲でちょっと説明願い

たいなとこのように思っております。お願いいたします。 

（局長 井上隆）はい、委員長。 

（委員長 中川義弘）はい、理事者。 

（局長 井上隆）はい、失礼いたします。 

 お手元に資料をお配りしておりますので、そちらをごらん

いただきたいと思います。 
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（委員長 中川義弘）ちょっと経緯からわかったら、ちょっと教

えてくれますか。 

（局長 井上隆）経緯ですか。当施設は、施設の老朽化が激しく

なっております。今の現在の施設の場所で新しく施設を建て

かえるということが決定いたしまして、今その件について事

業を進めております。クボタ環境サービスのＪＶが入札の

上、落札されまして、ＤＢＯ、デザイン、建築と運営の全て

を任せるという形で契約しております。 

 今お手元にお配りしましたのは、クリップでとめた新ごみ

処理施設の資料と、あと１枚物の都市計画道路の資料でござ

います。新ごみ処理施設につきましては、完成予想図と建物

の図面及び工事の工程表でございます。まず、そちらからご

らんください。 

 １ページ目、Ａ４カラーの完成予想図は、上の図が南側か

ら、下の図が北側から新施設を見たものでございます。本地

区は、景観保全地区でありますことから、建物の色につきま

しては色彩の基準にのっとって背景と調和した色合いを設定

しております。また、施設の南面には各種の作業や消防活動

等の足場として人工地盤である橋梁を設置いたします。ただ

し、これは予想の図面でありまして、特に現在の施設を撤去

した後、この新施設の北側に今の施設があるんですけども、

それを撤去した後の跡地利用につきましては、この図では駐
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車場の絵として仮に書いておりますけども、これはこれから

の検討課題でありますので、あくまで参考程度に取り扱って

いただきますようにお願いいたします。 

 次に、２ページ目、カラーの建物の図面につきまして、２

ページ目、３ページ目が南側及び北側の正面から見た図面、

４ページ目が南側から見た断面図、５ページ目、６ページ目

が施設の１階と２階の平面図でございます。 

 ４ページ目の断面図をごらんください。図面の左端に１

階、２階と小さな数字ですが入っておりまして、この建物の

１階に、建物は地上５階、地下２階でありまして、地上１階

の部分につきましては瓶や缶を集積するリサイクルのプラッ

トホームになっております。２階につきましては、主に収集

車のごみを施設中央のごみピットに投入するプラットホーム

になっております。収集車は、北側のスロープ面を通って２

階まで上ります。そして、この真ん中のごみピットに投入す

るわけでございます。この中央のごみピットの右側に空白に

なってますそこに焼却の炉がありまして、２つの炉で２４時

間当たり最大１２０トンの焼却を行います。現在は、この図

面をもとに建築確認申請の手続を行っているところでござい

まして、図面の詳細につきましては今後多少の変更が生じる

可能性がありますので、ご了承いただきますようお願い申し

上げます。 
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 続きまして、工事の進捗でございますが、資料の７ページ

目、工程表と現場写真をごらんください。右側に４枚の写真

がございますが、左側の上下が以前組合議会を開催しており

ました管理棟を解体撤去した前と後でございます。右側は入

り口部分の改修工事の状況でございます。今後は、工程表の

とおり本格的な掘削工事、橋梁工事に入ってまいりますの

で、その都度組合議会にてご報告させていただきます。よろ

しくお願いいたします。 

 新ごみ処理施設につきましては以上でございます。 

（委員長 中川義弘）ただいま説明いただきました。 

 何かご質問ございませんか。 

（委員 中村良路）はい。 

（委員長 中川義弘）はい、中村委員。 

（委員 中村良路）今説明いただきましたが、もともとこの特別

委員会の設置につきましては、調査事項というところにおい

て特別委員会を設置しようというふうになっております中、

もう既にこの調査事項の中においてもこういう工事も進めて

いるし、車の出入りもどんどんやっている、地元の白鳳台地

区の前の道路を通っても車がどんどん入っている状況にある

とそのように思います。だから、そういったことの説明も含

めて、その辺がこの特別委員会を設置した調査項目の１番、

２番、３番というふうについて説明できる範囲で説明してい
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ただけたらどうかなと思いますが、どうでしょう。 

（局長 井上隆）はい、委員長。 

（委員長 中川義弘）はい、理事者。 

（局長 井上隆）失礼します。 

 まず、工事中の安全対策でございますが、工事車両が住宅

街を通る際は最徐行を徹底するように指示しております。ま

た、地元白鳳台自治会には事前にお知らせして、住民の方に

も周知していただくようにお願いしております。また、周辺

地を借用しまして、作業員はそこで現場基地をつくりまし

て、そこから徒歩で移動して建設地周辺の交通事故及び車両

渋滞を防止する策をとっております。また、現施設を稼働さ

せながらの工事のために、工事車両とごみ搬入車両の交わる

範囲を最小限としております。また、周辺環境対策といたし

まして、ホームページを開設しまして工事予報情報等を提供

しております。今、クボタ環境サービスのほうも独自のホー

ムページを立ち上げまして、現況の写真とかも掲示しており

ます。また、工事中の騒音、振動、排水につきましては、法

令規定値以上に激しい自主規制値を設定し、遵守するように

指導しております。また、機械についても低騒音、低振動機

械を導入しております。また、周辺環境の美化清掃の励行も

するように指導しております。 

 で、都市計画道路も。 
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（委員 中村良路）とりあえず説明だけお願いしたいと思いま

す。 

（委員長 中川義弘）はい、理事者。 

（部長 奥田芳久）それでは、関連いたします香芝市都市計画道

路畑分川線１工区の進捗状況についても説明をさせていただ

きます。 

 私、香芝市都市創造部の奥田でございます。 

 最後の１枚のＡ３の資料を見ていただけますでしょうか。

この資料が畑分川線の進捗の説明資料でございます。 

 この道路は、香芝市の都市計画道路でございますが、美濃

園の進入路、王寺側からの進入路としても利用されるという

ことで鋭意建設を進めてございます。 

 まず、このＡ３資料の左上の工程表及び段の平面図を見て

いただけますでしょうか。 

 現在、令和２年度８月でございますので、この赤い部分、

工程表の赤い部分、また中段の図面の赤い部分が現在施工が

完了しております。また、本年度につきましては、この青い

部分の工事を施工する予定でございます。令和２年度の工事

予定としましては、補強土壁工８８メートル、排水整備工３

００メートル、下層路盤工１，０００平米、防護柵工２４０

メートルを整備いたします。 

 次に、右の上段の図面が完成予想パース図でございます。
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現在この図面右側、王寺町明神、また太子側から工事を進め

てございます。これにつきましても王寺町畠田連合会自治会

にも地元説明会もさせていただきまして、ご協力いただいた

中で工事には細心の中心を払って施工をいたしてございま

す。右の下の段が現在完了済みの部分の写真でございます。

本年度の工事につきましても、関係する地元自治会、香芝・

王寺両側の自治会に対しまして説明した後、残りの部分の工

事を進めてまいりたいという考えでございます。 

 以上でございます。 

（委員 中村良路）はい。 

（委員長 中川義弘）はい、中村委員。 

（委員 中村良路）ありがとうございました。すんません。 

 １番の分に対しまして、これもう工事も始まってるんで地

元に対してやはりこれまで説明ですよね、工事が始まるとき

からどういう状況になるかっていう説明っていうのは何回か

されましたか、地元に対して。炉の工事でしょう、今は道路

じゃなしに、工場のほう。 

（局長 井上隆）はい、委員長。 

（委員長 中川義弘）はい、理事者。 

（局長 井上隆）美濃園だよりというたよりをつくりまして、地

元４自治会に毎年配布しております。それで周知いたしてい

るところでございます。 



- 14 - 

（委員 中村良路）はい。 

（委員長 中川義弘）はい、中村委員。 

（委員 中村良路）そういったことをしていただいている。特に

何かご意見などは、そんなん今までは受けたことがあるでし

ょうか。 

（局長 井上隆）はい、委員長。 

（委員長 中川義弘）はい、理事者。 

（局長 井上隆）ございません。以上です。 

（委員 中村良路）はい。 

（委員長 中川義弘）はい、中村委員。 

（委員 中村良路）わかりました。じゃあ、それはそれで。 

 あと、道路を工事車両とか収集車量等含めて通りますが、

おおむね１日に交通量というのは工事車両としてはどの程度

の量の車が通るというのは試算、大体考えておられたのかど

うかというのと、現実今はどうかっていうところですが、ど

うでしょうか。交通量。 

（局長 井上隆）はい、委員長。 

（委員長 中川義弘）はい、理事者。 

（局長 井上隆）今現在、解体工事等で殻を出すのが１日に１０

台ぐらいで、それがもうそんなに期間は長くありませんでし

た。これから本格的に掘削とか入ってきましたら、またその

業者さんと協議いたしまして、その分地元に説明してやって
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いきたいと考えております。 

（委員 中村良路）はい、わかりました。 

（委員長 中川義弘）はい、中村委員。 

（委員 中村良路）車の交通についてなんで、やはりちょっと量

も増えたら危険なこともあるんで、それはよくよく地元に対

しても説明だけはしていただきたいと、そのようにくれぐれ

もよろしくお願いしたいと思います。 

 それと、３番目の都市計画道路ですねんけども、進捗も説

明していただきましたが、大体おおむねこの進捗状況で完成

する予定をされておりますか。 

（委員長 中川義弘）はい、部長。 

（部長 奥田芳久）現在、工程表にもあらわしておりますよう

に、令和、今年度の完成予定をいたしてございます。ただ、

その工程表の下、米印にも書いてございますように、やはり

国の交付金の配分状況によりまして、事業財源が確保できな

いということになりますと、その分その財源の都合で事業延

伸という結果になる可能性もございます。 

 以上でございます。 

（委員 中村良路）はい、わかりました。 

（委員長 中川義弘）はい、中村委員。 

（委員 中村良路）はい、ありがとうございます。それも重要な

道路なんで、またごみ車両が搬入するのにも、王寺からね、
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必要な道路なんで、やはり遅れとるときとか、やはりその工

事の進捗とか含めまして、やっぱり地元にも当然お伝えしな

ければならないかと思うんですが、これはまだ、そういうと

きにはその都度地元に対してご説明をするような考えは持っ

ていますか。 

（部長 奥田芳久）はい、委員長。 

（委員長 中川義弘）はい、部長。 

（部長 奥田芳久）工事の進捗につきましては、その工事説明と

ともに毎年地元の自治会様には説明する機会ございますの

で、そのあたりも十分説明をしていきたいというふうに考え

てございます。 

 以上です。 

（委員 中村良路）はい、ありがとうございました。 

 済いません、もう一点だけ。 

（委員長 中川義弘）はい、中村委員。 

（委員 中村良路）ということは、毎回毎回委員会で発言させて

いただきますが、こういった参考図ですよね、参考図。我々

委員はいただけるんですが、委員以外の議員の方に対しても

これはお配りをしていただけるんかどうかっていうのです

が、それはどうでしょうか。 

（局長 井上隆）はい、委員長。 

（委員長 中川義弘）はい。 
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（局長 井上隆）先ほどもちょっと説明いたしましたけど、ただ

いま建築確認申請中でございまして、まだちょっと詳細の変

更も出る可能性もありますので、それ以降にちょっとまた考

えさせていただきたいと思います。今回は参考資料という程

度でちょっとお取りいただきたいとは考えております。 

（委員長 中川義弘）以上、報告を受けました。 

 ほかにございませんか。 

 

（なしの声あり） 

 

（委員長 中川義弘）お諮りします。 

 本日の委員会報告作成は私に一任願えますか。 

 

（異議なしの声） 

 

（委員長 中川義弘）これで新ごみ処理施設建設調査特別委員会

を閉会します。 

 

 閉会 午前１０時 

 

 以上、会議の顛末を記載し、その事実に相違ないことを証し署

名する。 
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  令和２年８月１９日 

 

   香芝・王寺環境施設組合議会 
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